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Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
KLŐÍIZETÉSI ÁH:

Egész évre • . • . • . 8 lcor.
FtSl évre . . . . . . 4- ,,
Negyed évre • . . . . £2 ..

Erőmérkőzések.
Hogy a munkás és munkadó kö­

zött nap-nap után oly sok hosszantartó 
es elkeseredett erő mérkőzés van, an­
nak oka főkent az, hogy a szervezke­
désben erkölcsi és anyagi szolidaritás­
sal erőit megsokszorozó munkásság több­
nyire szervezetlen és egymással is ver­
senyharcban levő munkaadókkal áll 
szemben. Az erőviszonyoknak a mun­
kásfélre kedvezőbb ezen aránytalan­
sága, fokozva még azzal, hogy a mun­
kásszervezetek ma ugyan jogilag bi­
zonytalan, de egyúttal igen felelősség- 
mentes helyzetben vannak — okozza 
azt az eredményt, hogy munkás­
részről gyakran a jogos és mél­
tányos kívánalmakhoz oly egyol­
dalúan túlzott, vagy merőben hatalmi 
jellegű követelmények kapcsolódnak és 
föllépésük azokért gyakran oly for­
mában és eszközökkel történik, a me­
lyek az elfogulatlan szemlélő részéről 
is, sőt egyenesen a józanul felfogott 
munkásérdekek szempontjából is csak 
helyteleníthetek.

Viszont a másik fél részéről,

Felelős szerkesztő :

ifj. Imrilc József.

egyrészt a munkásfél túlzásainak visz-' 
szahatásaként, azonban igen gyakran 
már alapjában véve is merevség mu­
tatkozik, mely hasonlóképpen csak túl­
zásnak minősíthető és a helyesen fel­
fogott munkaadó-érdekekből is csak 
rosszalható.

A munkásság túlzása és a mun­
kaadók merevsége mindkét félnek a 
másikkal szemben teljes bizalmatlan­
ságát és elkeseredett gyűlölködését 
vonja következésül. Ez okból azok a 
munkásmozgalmak is, a melyek nagyobb 
bonyodalom nélkül a munkásviszony tlak 
az adott körülmények szerint lehetebés*■ 
jelentős javítását valósíthatták volna 
meg, gyakran fajulnak meddő hatalmi 
kérdések felett tusakodássá. Végük 
többnyire, hogy mindkét fél nagy ká­
rosodásai után kimerülve, mindkét ol­
dalról kikapcsolják a meddő kérdése­
ket és visszatérnek a gyakorlati viszo­
nyok rendezésére, a hová már a moz­
galom kezdetén eljuthattak volna.

Meggyőződésünk az, hogy a mun­
kásviszony alakulásának mikéntje fö­
lött a két fél között keletkező tömeg- 
súrlódások a mai rendezetlen, zürza-

Egyes szám ára 20 fillér.
ISfyiIttér soronként 40 fill. 

Kéziratokat vissza nem adunk.

varos viszonyok szerint napról-napra 
jelentősebb közérdek-károsodással jár­
nak; az iparnak létérdekeit veszélyez­
tetik, a munkások helyzetük elérhető 
javításához képest rendkívül nagy és 
magukra is káros erőfeszítéseket kény­
telenek tenni; tehát a munkaviszony 
körül folyó erőmérközés mai módja 
mindkét félre, igy a közérdekre is szer­
fölött hátrányos.

Ezért a két fél között az erőmér­
közés tekintetében mutatkozó egyen­
lőtlenségek mindkét irányban megszün­
tetendők. A hasonló erőfaktoronként 
küzdő felek mérkőzéséből inkább vár- 

• ható, hogy egyik félre sem eredmé­
nyez súlyos méltánytalanságot, hanem 
mindkét félre lehetőségszerü kielégítést 
nyújtó megegyezéshez vezet.

Azért, mig egyrészt a munkások 
szervezkedését elismerendőnek, más­
részt az iparosoknak munkaadó szövet­
ségekben szervezkedését szükségesnek 
találjuk. A keletkező munkaadó-szövet­
ségek azonban ne legyenek merev 
harci intézmények, hanem — bár a 
közösség erejével védekezzenek minden 
túlzásba hajtott és egyoldalúan hatalmi

TÁRCA-

Az első napok.
Irta: Szász József.

Komorovcsák kapitány a kaszárnya 
kapujából visszakiálltott őrmester ur Sólyom­
nak :

— Őrmester, öltöztesse fel az újoncokat! 
En nem sokára visszajövök, akkorra minden 
rendben legyen !

— Igenis kapitány ur, — mondotta 
Sólyom s aztán mindjárt rengeteg intézkedést 
tett a parancs végrehajtására,.

Mert az újoncok öltöztetése nem 
valami egyszerű dolog. Ezt ne gondolja senki, 
A katonaruhát a legény nem veheti csak úgy 
egyszerűen magára. Nem suba az, se nem 
szürkankó. Parádéja van ennek is, mint minden 
katonadolognak. És pedig olyan parádéja, 
hogy holtig emlékszik rá a regruta.

— Az ezred borbélya veszi őket először 
gondjai alá. Leborotválja, lenyirja mint juhász 
szofeta a birkákat. Mert katonának szakáit 
csak különös engedelemmel, egy centiméter­
nél hosszabb hajat pedig semmiféle engede­

lemmel nem szabad viselni. így mondja a 
reglama, ennek pedig engedelmeskedni kell. 
Nagy munkájában az öreg katonák segéd­
keznek a borbélynak. Az ő kezük nem 
olyan biztos ugyan mint a borbélyé, négy-öt 
helyen be is vágják a regruta arcát, de ez 
katonadolog. Az ütést, vágást meg kell szokni 
a katonának, hátha a csatában vágják meg? 
Legalább nem ijed meg egv kis 'sebtől, ha 
hozzá szokik akkorára.

— A kaszárnya fürdőjében ezalatt vizet 
melegítenek számukra s vízben, gőzben meg­
fürdetik őket. Ne legyen rajtok egy porszem 
se, amit hazulról hoztak magukkal. Alsó, 
felső ruhájukat is elveszik s durva, kincstárit 
adnak helyette. A hazulról hozott gúnyákat 
pedig összepakolják, egy fehérnemű darabra 
ráírják a legény nevét s fölviszik a kaszárnya 
padlására. Ott pótlódik három eszténdéig, vagy 
addig, mig a legény kiszolgálta idejét.

Mikor igy tüzön-vizen mégtisztultak, 
akkor előhozatja őrmester ur Sólyom a katona­
mundért. Ócska, rongyos mundér. Szúnyog­
hálónak se volna már jó. Nem csoda, hogy 
ócska, hogy rongyos, hisz tizenkét esztendő 
óta szaggatják, varrják, tisztítják á regruták. 
Hej, sok mindent tudna elbeszélni ez a mundét1, 
ha beszélni tudna 1

De jó ez a regrutának. Örüljön, hogy

ilyet is kap. A jobb mundér kell az altisz­
teknek s az öreg katonáknak. Majd lesz nekik 
is, ha a harmadik évet szolgálják.

Mikor lesz ez még, ha ugyan egyáltalán 
lesz, azt papiroson se lehet kiszámítani. Nem 
tudja még az öreg katona se, pedig ez már 
csak sokat tud. Csak azt tudja, hogy annyi 
tengersok napja van még hátra a regrutának, 
mint a hány fényes csillag ragyog tiszta őszi 
éjszakákon az égboltozaton.

őrmester ur.Sólyom egyenként előszólitja 
a regrutákat s kiosztja közöttük a ruhadarabo­
kat. Sapkát, blúzt, nadrágot, két pár bakancsot. 
Egy párt a feketéből, egy párt a sárgából. 
Az télire s parádés alkalmakra, ez nyárára 
való. Mértéket egyről sem vesz, csak úgy 
szemre becsüli meg.

Minek is venne ? Nem szabó ő, a tizen­
harmadik öregapja se volt az s ezek a reg­
ruták se kényeskedő ficsurok, hanem hazát és 
királyt védő katonák. Mega ztán mérheti azt a 
szabó, a kinek alakja, teste nincs, nem áll 
meg azon tisztességesen a szentek palástja se. 
A katonán azonban minden mundérnak jól 
kell álláni. Azért katona, hogy jól álljon rajta 
a ruha. Az, ha nagy egy kicsit a sapka, a 
nadrág, a blúz vagy a bakancs, nem tesz 
semmit.

— Majd belé nősz fiam! — igy vigasz-
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jellegű követelések ellen — mindenkor 
ismerjék el a munkásság méltányos 
kívánalmait és igyekezzenek odahatni, 
hogy a két fél között a munkaviszony 
közösen és kölcsönösen, általánosan 
való szabályozására kollektiv munka- 
egyezmények létesülhessenek.

Legjobb hitünk szerint ez utón 
közelíthető meg leginkább a cél; a ma 
szerfölött elvadult ipari harcnak béké­
sebb, rendezettebb, a mai pusztulások­
tól ment erőmérközésekbe átvezetése, 
a munkaadó és munkásérdekek lehető 
méltányos kielégítése.

A két szakszervezkedést, a mun­
kaadók szövetségeit és a munkások 
érdekképviseletét feltétlenül jogilag el- 
ismerendőknelc, de egyúttal mint a 
közérdekkel kapcsolatos intézmények­
nek törvényes szabályozását halasz­
tást nem tűrő feladatnak jelezzük.

Ugyancsak itt nem hallgathatjuk 
el egy lényeges óhajunkat. Arra kel­
lene törekedni, hogy a munkásügyek 
intézésében egységes szellem és felfo­
gás legyen irányadó és ezt csak egy­
séges fórum biztosítja. Ma a munkás­
kérdések eloszlanak a kereskedelmi, 
földmivelési és belügyi minisztériumok 
között Hovatovább tarthatatlanná válik 
ez az állapot s a tömegek lel ki forra­
dalma hihetetlenül megnöveli számban 
is, súlyban is ennek a kérdésnek mun­
kaanyagát. Javára szolgálna a fejlődés­
nek, ha a munkásügyeket a kormány­
zat egyesítené, önnállósitaná, vagyis 
számukra külön munltásűgyi minisz­
tériumot szervezne!

talja a regrutát. De azért az se tesz semmit, 
ha kicsi a sapka, feszes a nadrág vagy szüle 
a blúz, meg a bakancs, mert akkor meg igy 
vigasztalja :

— Nem tesz semmit fiam, pár hét alatt 
úgyis lesoványodol!

Csákót is ad a regrutáknak. Nehezet, 
mint a kő, keményet, mint a vas. Rózsája 
alatt ott berzenkedik a kétfejű sas.

— Jo-e a csákó öcsém, kérdi a regrutátt ?
— Kicsi, őrmester ur.
— Hát most jó-e öcsém ? kérdi tőle 

újra, miközben megforgatja a regruta fején a 
csákót úgy, hogy az eleje hátra, a hátulja 
meg előre néz.

— Most is csak kicsi, őrmester ur.
— No majd mindjárt jó lesz, fiam!
Ezzel feláll egy székre, nagyot üt öklé­

vel a csákóra, hogy szikrákat hány a reg­
ruta szeme, a csákó pedig mint valami vas­
pánt rászorul a fejére.

— Hát most jó-e fiam ?
De erre már észnélkül felel a regruta:
— Igenis, jó, őrmester ur.
Puskát, borjut meg a többit csak azu­

tán kapnak. Két óra alatt már mundérban ál­
lanak valamennyien. Édes apjuk, édes any­
juk már most se ismerne rájuk. Nem csoda, 
hiszen ők maguk is alig ismernek egymásra. 
Egyformák valamennyien, mint a ma szüle­
tett gyerek. Kék sapka, kék nadrág, patkós 
sarkú, szeges talpú bakancs van mindegyi­
ken. Rengeteg módon kopog, félelmetesen 
csattog a lépése mindnyájuknak.

(Folytatjuk.)

JÁSZAPÁTI és VIDÉKÉ

HÍREK-

Almássy Imre gróf főispán a hét fo­
lyamán belépett a Jászközmüvelődési Egylet 
alapitó tagjai sorába s a 200 K diját már el 
is küldötte Becsey Gyula kir. tanácsosnak, 
mint az egylet szervező bizottsága elnöké­
nek — Jászberénybe.

Házasság. Alexander János, szolnoki 
gyógyszerész f. hó 3-án esküdött örök hűsé­
get Bagossy Klára kisasszonynak Szolnokon.

Eljegyzés. Greif Mihály kunszentmár­
toni kereskedő eljegyezte Bender Irma kis­
asszonyt — Jászladányból.

Redemtus-órtekezlet. A jászkun redem- 
cionális mozgalom végrehajtó bizottsága f. évi 
augusztus hó 14-én d. e. 11 órakor Buda­
pesten, a megyeszékház nagytermében érte­
kezletet tart, melyre a községek és városok 
kiküldöttei ez utón is meghivatnak. Az érte­
kezlet tárgya a kormányhoz beadandó kér­
vény végleges megállapítása lesz.

Képviselőtestületi ülés. Községünk 
képviselőtestülete f. évi agusztus 12 én 
délelőtt 10 órakor a községháza ta­
nácstermében ülést tart, melyen a fo­
gyasztási adótárgyalásra kiküldendő köz­
ségi megbízottakat fogják megválasz­
tani. Ugyanekkor határoznak a község 
tulajdonát képező üzlethelyiségek vasre­
dőnyeinek befestése s a haranglábak 
újraépítése dolgában is.

Helyreigazítás. Lapunk 30-ik számában, 
a jászapáti plebánosválasztás ügyében tartott 
értekezletről szóló tudósításunkban felemlítet­
tük Ambrus Lászlót is azok között a jelöltek 
között, akiket az értekezlet rokonszenvesen 
fogadott. Tévedésből azt irtuk akkor, hogy 
Ambrus László Nagykörű község plébánosa. 
Többek figyelmeztetésére most helyreigazítjuk 
ezt a tévedésünket s megírjuk, hogy Ambrus 
László nem nagykörűi, hanem bessenyszögi 
plébános.

Mulatságok. Az alsószentgyörgyi deák­
egyesület f. évi augusztus 13-án a Vadas­
erdőben saját könyvtára javára zártkörű 
táncmulatságot rendez. Belépődíj személyen- 
lcint 1 korona. Rendezők: id. Kohn Jenő, 
Veress Géza, Varga Imre, ifj. Kohn Jenő, 
Gajdos István, Amorth Lajos, Pethes Béla, 
Mizsey Zoltán, Tóth János, Tóth Imre.

Az árokszállási tanuló ifjúság f. évi 
augusztus 14-én táncmulatságot rendez. Be­
lépődíj személyenkint 2 kor., családjegy 5 
korona.

Felolvasás a helybeli kaszinóban.
Vargha Pál főgymn. tanár ma, vasár­
nap délelőtt 11 órakor tartja meg ér­
dekesnek Ígérkező felolvasását az ala­
pítandó Sport-Egyesületről a jászapáti 
kaszinóban.

Tüzek. Agusztus 3-án hajnali 3 
órakor vigyázatlanságból kigyuladt a 
Mésíáros Ferenc jászladányi lakos szé- 
rüskertjében egy hatalmas kazal búza- 
rakomány. Százkilencvencsomó búza 
lett a lángok martaléka, úgy 1200— 
1300 K értékben. A rakomány bizto­
sítva vop.

— Augusztus 6-án Kolopfürdön 
volt tűz. A fürdőjegy-elárusító iroda 
égett le a földig s benne elhamvadt 
a sok jegy, irományok, üzleti könyvek 
stb. A ti z it Szabó Vilmos fürdő vendég­
lős gondatlansága okozta, aki égve 
hagyta az irodában a gyertyákat. A 
kár körülbelül 800 korona.

— Augusztus 7-én éjjel 1 órakor 
Jászapátin ütött ki tűz. Holló Jánosné
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idevaló lakosnő jászberényi-uti háza 
gyuladt ki s félig le is égett. A kár 
550 korona. A ház nem volt biz­
tosítva.

Vihar, villámcsapások. Nagy vihar szá­
guldott át augusztus 7-én a kora délelőtti 
órákban községünk és a környékbeli közsé­
gek felett. A vihar a nyugati irányból, Jász­
berény felől jött és úgy 8 óra tájban ért 
Apátira. Irtózatos villámlások és dörgések 
között csakhamar hatalmas zápor mosta a 
földet, ami talán nem is lett volna baj, mert 
megtisztította a levegőt s felüditette a növé­
nyeket ; — de közben és pedig elég sűrűn — 
villámcsapások is voltak s nyomukban min­
denütt tűz, veszedelem, pusztulás sőt egy 
esetben még emberhalál is keletkezett. — A 
villám által okozott nagyobb veszedelmekről 
a következőkben számolunk be.

Jászapátin, úgy reggeli 8 óra körül 
három helyen okozott nagyobb kárt a vil­
lámcsapás. Felgyújtotta a Menyhárt János 
tanyabirtokos hevesiványi házát. Ugyancsak 
a hevesiványi tanyasoron agyoncsapta a 
Pongó István bérlő tehenét; s végül felgyúj­
totta a Sinkó IC. Gábor tanyabirtokos lakó­
házát és istálóját. A kár az első esetben 
700, a másodikban 250 s a harmadikban 
900 korona.

Jászkisérre félkilenc órakor ért a vihar. 
Ott is több helyen lecsapott a villám, de na­
gyobb bajt csak egy helyen okozott. Fel­
gyújtotta ugyanis a Czékus Sándorné nádfe- 
deles házát s a mellette lévő sertésólat. A 
kár itt 1400 korona.

Tiszasiilyön történt a legnagyobb baj. 
Oda 9 óra után jutott el a vihar. Brachfeld 
Sándor nagybirtokos tanyáján éppen a zabot 
hordták, mikor hirtelen lecsapott egy villám 
s az egyik szekéren foglalatoskodó Lukács 
András bérest agyonvágta. Egyben felgyúj­
totta a szekeret, a rajta lévő zab-kévéket s 
a közelben lévő 25 csomó zabrakományt is. 
Egyedül a szekér elé fogott négy ökör me­
nekült meg a veszedelemtől. — Az áldozatul 
esett béreslegényt másnap temették el az ura­
ság költségén, a földes ur és a családja s 
az egész uradalmi cselédség részvéte mellett.

Ugyancsak 7-én délelőtt 10 óra körül 
még egy másik helyen is lecsapott a tisza- 
sülyi határban a villám. Itt egy békésen lege­
lésző tehéncsorda közé vágott s Kólya Mihály 
sülyi lakos szép nagy tehenét agyon is ütötte. 
A tehén értéke körülbelül 380 korona volt.

Tiszasüíyről a vihar tovább haladt ke­
let felé, de hogy okozott-e arra is károkat, 
arról még eddig nem kaptunk tudósítást.

Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapes­
ten, Főherczeg Sándor-utca 30 sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejá- 
ratu szobákat lehet ott bérelni s eset­
leg teljes ellátás is kapható. Csoportos 
jelentkezknek megfelelő kedvezmény. 
Szigorúan családi otthon.

Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hagy a Ferencz József kcserüviz 
valamennyi hasonló vizet, tartós has­
hajtó hatása és említésre méltó kelle-
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in es izénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határo­
zottan Ferencz József keserüvízet.

I Kalapok. Raktáron tartom a mai 
divatnak megfelelő, különböző színben, 
formában, olcsóbb és drágább kivitel­
ben, a legjobb anyagból készült', úgy 
térti, hu, mint kemény és kocsis kala­
pokat. A nagyérdemű közönség b. 
pártfogását kéri Frkdny György Jász­
apátiig

3248 sz,
tk. 1907."

Árverési hirdetményi kivonat.
A jászapáti kiiv. .járáfbiróság, mint..tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Muhi László és 
neje Muhi Lászlóné.jászladányi, lakosok,. to­
vábbá Muhi László és neje, Ívun Franciska, 
továbbá Bagi Móric (nős Tálas Annával) jász­
ladányi lakos együttes végrehajtatóknak kis­
korú Zana Marcel és József, továbbá Cseh 
Terézia Zana Sándorné jászladányi lakosok 
végrehajtást szenvedők elleni 79 korona tő­
kekövetelés és járulékai, 300 kor. tőke és já­
rulékai, 740 kor tőke és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében, a. szolnoki kir. törvényszék 
(a jászapáti kir. jbiróság) területén lévő Jász. 
ladány község • területén lévő, a jászladányi 
1579 sz. tjkvben A. f 2407|a. hrsz. ß848 
kát. hrsz. alatt felvett 46 ik dülőbeli lóherés- 
kert ingatlanra a végrehajtási törvény 156. 
§-a értelmében -egészben 158 kor. kikiáltási 
árban, továbbá az u. o. sz. tjkvben A + 
391-6|d. hrsz. alatt felvett ingatlanból kiskorú 
Zana Marcel, és. kiskorú, Zana, Józ,séf B. 25. 
26 sorszz alatti 2/s ad rész jutalékára 841 kor, 
32 fill, kikiáltási árban és a jászladányi 40Q6 
sz. tjkvben A f 1 sor. 4644|a. hrsz. 8222 
kát. hrsz. alatt felvett 127 dülőbeli ingatlanra 
az 1881. évi 60 t.-c. 156. §-a értelmében 
egészben .230 kor. kikiáltási árban és pedig 
a most elősorolt ingatlanokra a 3736|tk. 898 
sz. végzéssel Bagi Istv. Máténé szül. Táncos 
Katalin javára bekebelezett holtig tartó ha­
szonélvezeti jog egészben tartásával az árverést 
elrendelte és hogy a fenébb megjelölt ingat­
lanok az 1907. évi szeptember hó 4. napján 
délelőtt 9 órakor Jászladány községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°/°-át vagyis 15 K 80 f 
— 84 I< 13 f és 23 koronát készpénzben, 
vagy az 1881.60 t.-cz. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hő 1-én 3333. szám alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. 60. t-.cz. 170. 
§-a értelmében at bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a jászapáti kir. járásbíróságnál, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1907. év június 8. ,

A jászapáti kir. jbiróság
mint telekkönyvi hatóság.

3247. szám.
~ tk. 1907.

Árverési hirdetményi kivonat.
A jászapáti kir. járásbíróság, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Muhi László és 
neje jászladányi lakosok végrehajtatóknak kis-
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korú Zana Móric jászladányi lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni 220 kor. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a szol­
noki kir. törvényszék (a jászapáti kir. járásbí­
róság) területén lévő Jászladány község terü­
letén lévő, a jászladányi 1579 sz. tjegyző- 
könyvb'en A f 5 sor. 2407|a. hrsz 3848 kát. 
hrsz. alatt felvett 46-ik dülőbeli lóheréskert 
ingatlanra az 1881. évi 60 t.-c. 156 §-a ér­
telmében egészben 158 kor az u, o. sz. 
tjkvben A f 3916|d. hrsz. 6800 kát. hrsz. 
alatt felvett ingátlariből kiskorú Zana Móric 
B. 24 sorsz. alatti Fa-ad rész jutalékára 420 
kör. 66 fillér kikiáltási árban, a jászladányi 
4066 sz. tjkvben A f 1 sor. 4644|a. hrsz. 
8222 kát. hrsz. alatt felvett 127-ik dülőbeli 
legelő ingatlanra, az 1881. évi 60 t. c. 156 §. 
értelmében egészben 230 kor. kikiáltási árban 
és pedig az itt elősorolt ingatlánokra illetve 
jutalékra a 3736|tk. 898 sz. végzéssel Bagi 
Máténé szül. Táncos Katalin javára a beke­
belezett holtig tartó haszonélvezeti jog épség­
ben tartásával az árverést elrendelte és hogy 
a fenpebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi 
szeptember hó 4 napján délelőtt 9 órakor 
Jászladány községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának tO°á-át vagyis 15 ko­
rona 80 fillért — 42 korona 6 fillért és 23 
koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
á. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a jászapáti kirí járásbíróságnál mint 
tkvi hatóságnál 1907. évi junius hó 8.

> ■ .< >A jászapáti kir. járásbiröság.
mint telekkönyvi hatóság,

346 és 378 sz.
1907. vgrh.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a jászapáti kir. járásbíróság 
1905. V. II. 72 és 1906. V. II. 17 számú vég­
zései folytán Dr. Márton Miksa ügyvéd által 
képviselt Szatmár—bikszédi h. é. v. r. társ. 
javára Polnik Ferenc ellen 200 kor. es jár. 
— és Dr. Singer Béni ügyvéd, mint Fehér 
István követelésének behajtására kirendelt 
ügygondnok javára Polnik Ferenc és neje ellen 
280 kor. s járulékai kielégítésére foganatosított 
végrehajtások alkalmával le- és felülfoglalt 
1823 koronára becsült következő ingósá­
gok, u. m.: bútorok, ágynemüek, és stb. nyil­
vános birói árverésen elfognak adatn.

Mely árverésnek a jászapáti kir. járás­
bíróság 1907. V. 235|2 számú és 1907. V. 
258|2 sz. végzései folytén a szatmár—bik­
szédi h. é. v. r. társ. javára 75 korona hátr. 
tőke, ennek 5% kamatai és 41 kor. eddigi 
költségek eréjéig: — és Dr. Singer Béni ügy­
gondnok javára 280 kor. tőke és ennek 6% 
kamatai, valamint mindkét ügyben a még 
fölmerülendő költségek erejéig Polnik Ferenc 
és neje lakásán Jászladányon leendő esz­
közlésére az 1907. évi augusztus hó 17-lk napjá­
nak délelőtti 10 órája határidőül' kttOzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy ez érintett 
ingóságok, az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108.

§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Jászapátin, 1907. évi julius 29.
Szvitek

kir. bir. végrehajtó.

2177 szám. 193. 194kgy.sz.
1907". 1907.

Hirdetmény.
Jászladány község tulajdonához 

tartozó csárda és morgó korcsmák, hus- 
csarnokök, valamint a 4 országos vásár­
ban gyakodandó helypénzszedési jog /. 
évi agusstus hó 15-én d. e. 10 órakor 
a községháza tanácstermében nyilvános 
árverésen 1908. január 1-től 1910 évi 
december hó. 31-ig tartó 3 évre nyil­
vános árverésen haszonbérbe fognak 
adatni.

Kikiáltási ár a csárda korcsmára 
231 korona, a morgó korcsmára 915 
korona, a helypénz szedési jogra 1222 
korona, huscsarnokokra-100—.100 kor., 
mely összegeknek 10 százaléka árverés 
előtt bánatpénzül leteendő, a letett 
bánatpénz betudásával egy évi bérösz- 
szeg akár készpénzben, akár elfogad­
ható értékpapírokban biztosítékul lete­
endő s a bérlet leteltéig a községnél 
benthagyandó.

Az árverési feltételek Jászladány 
község főjegyzői irodájában megtekint­
hetők.

Jászladány 1907. agusztus 3 án.

Ponik Ferenc Nagy Mátyás
főjegyző. főbíró.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozni, hogy 
Jászapátin, a szentgyörgyi-uton, Hado­
ván György kereskedése mellett

nyitottam. — Elvállalok minden e szak­
mába vágó munkákat.

Törekvésem főcélja az, hogy becses 
megrendelőimet minél pontosabban és 
a legszolidabb árban kiszolgálhassam.

Becses pártfogásukat kérve, maradok
kiváló tisztelettel

Bárdos Balázs
férfiszabó.

2139
907

Hirdetmény.
Jászapáti község tulajdonát képező 

országos vásárjának helypénzszedési 
joga, a vásártéri cédulaház alatti pince, 
a vasút melletti csárda épület 1908. 
január 1-ső napjától 1910. december
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31-ik napjáig terjedő időre árverés ut­
ján bérletbe kiadatnak.

Az árverés f. évi augusztus 13-ik 
napján d. e. 10 órakor a községház 
tanácstermében tartatik meg.

' A vásári helypénzszedési jog évi 
bérének kikiáltási ára 2000 korona.

A cédulaház alatti pince évi béré­
nek kikiáltási ára 100 korona.

A vasúti csárda évi bérének ki­
kiáltási ára 400 korona.

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 10 
százaléka leteendő.

A bérleti szerződések egyéb fel­
tételei a jegyzői irodába megtudhatók.

Jászapáti, 1907. julius 17.

Berente Miklós
főbíró.

Khindl Gyula
főjegyző.

Földbirtok eladás.
Tisza-Pély község határában fekvő, 

Szeremi Mihály-féle, 180 hold (1200) 
szántóföld, melyben 20 hold bevetett jó 
termő hereföld van, a nyári takarmány 
terméssel együtt szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítás Szerem! 
Mihály tulajdonosnál nyerhető Jász- 
kiséren.

Egy ügyes fiú
fodrász tanulónak
azonnal felvétetik Durszt János fodrász­
termében Jászkiséren. A feltételek 
egyezmény szerint.

ilRBETESEHT
jutányosán

felvesz
akiadóhivatal

Egy ügyes

tanuló fin
azonnal felvétetik Molnár Já­

nos füszer-üzletében 
Jászapátin.

w

Gőzmosöda ís
otthon.
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CLAY TÓIM & SHUTTLEWORTH"
Bu<3q pest, "Vaíko.sI.-liEÖjrtíá'fc <3C5* 

álul ■ l«gJuUnyo«abb árak mellett ajánltateak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
•zelmakazelozók, )érgány-csópl6gépek, lóhere-osóplök, 

Heztitö-roatók, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 
SzénagyOjtök, boronák, sorvetGgópek, Planet }r. 

Icapáiók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyatomos 

a ez él-ekék, 2- 6s 3-veeu öltek és minden 
egyéb gazdasági gép ok.

m

#

A loha-féle teltgőzü 62~20

BE®- @a © @
rahilófehérre mossa a ruhát s egyúttal fertőtleníti is a nélkül, 
hogy a ruhára a legkisebb káros hatással lenne. I* őelonye, hogy 
a ruhát nem dörzsöli, huzogálja s igy a legfinomabb csipkék is 

veszély nélkül moshatók benne.

Idő — pénz — munka
megtakarítás, úgyszintén tüzelő és mosóanyagban 75 % s i§Y a 

mosás 1l3.ad idő alatt játszva elvégezhető vele.

Sol* ezer darab biasználaíban Soh ezer elismerölenél.

Magyarországi főraktár:

Geittner és Rausch cég Vl. m
Árjegyzék mosógépekről, háztartási, tej- és borgazdasági, műszaki és sport 

cikkekről kívánatra ingyen és bérmentve.

©• égé «W $s» égé égé

Nyomatott a kiadó- és laptulaj ionos, id. Imrik József könyvnyomdájában, jászapátin.


